



欧洲多国加强应对能源短缺

8月初,欧洲地区迎来新一波热浪。高温之下,多国能源短缺问题进一步凸显。为应对挑战,欧洲许多国家纷纷推出节能举措。

法国总统马克龙近日宣布,今年夏天各部门要制订“能源节约计划”,以应对电力不足问题。法国能源转型部部长阿涅丝·帕尼耶一吕纳谢通过媒体宣布了一些先行措施,包括商店“开空调不敞门”,鼓励大型零售商降低光照强度,夜间停止通风,遵守室内温度要求等规定。法国政府还规定,在凌晨1时至6时,除车站、机场以外的公共场所禁止使用广告牌照明。帕尼耶一吕纳谢表示,法国的目标是未来两年内实现在2019年基础上减少10%能耗的目标。

与此同时,德国柏林已开始关闭部分建筑的夜景照明,汉诺威宣布关停所有公共建筑的热水供应,奥格斯堡也关闭了公共喷泉。西班牙政府则要求企业、餐馆、博物馆等场所严格遵守室内温度要求,夏季空调温度不得低于27摄氏度,冬季空调温度不得高于19摄氏度,商店橱窗的照明必须在22时后关闭,违者将面临6万欧元最低罚款。希腊、比利时、荷兰、丹麦等国也都开始推行类似的节能举措。

法国《费加罗报》分析称,极端天气和俄乌冲突导致欧洲多国电价上涨,今冬“电荒”风险增大。以法国为例,持续数周的干旱高温天气导致不少河流水温增加,限制了核电站冷却能力,再加上法国电力集团旗下多家核电厂处于检修状态,发电量相较往年有所减少,目前第四季度电力批发价已达到正常时期的10倍。此前法国三大能源公司——道达尔能源公司、法国电力集团、昂吉集团已联合呼吁民众减少能源消耗,避免今冬出现能源短缺或能源价格暴涨。为响应节约能源的号召,包括家乐福、欧尚在内的多家大型商超共同发表声明,将从10月15日开始减少电力和天然气消耗。主要做法包括超市关门即熄灭照明标志,备货期间将销售区域的照明减半,调整室内温度等。在能源节约新规下,法国的购物中心和商店等公共设施必须遵守“开空调不敞门”的规定,否则将面临最高750欧元的罚款。

很多欧洲民众也已经开始采用电力公司给出的节电建议和网上流行的小妙招,例如减少使用耗电量的家用电器,尽量多利用电炉和烤箱的余温,彻底关掉电器避免待机状态耗电,充分

利用太阳能等。

随着俄罗斯天然气供应大幅减少,德国、奥地利、希腊、荷兰等欧洲国家纷纷宣布,重开煤电厂或采取措施支持煤电。欧盟委员会气候行动和能源事务发言人蒂姆·麦克菲日前承认,由于欧洲能源格局出现新变化,欧盟成员国能源结构及相关计划将有所调整,其中包括重启部分煤炭产能。

为应对能源短缺问题,欧盟成员国日前达成协议,在2022年8月1日至2023年3月31日期间,根据各自选择的措施,将天然气需求在过去5年平均消费量的基础上减少15%。欧洲理事会同时强调,各国在制定节能措施时应优先保证居民家庭、基本社会服务设施、关键性机构、医疗机构和国防设施的用气需求。成员国可以鼓励发电企业转换发电方式,唤起民众的节气意识,调整供暖和制冷指标或采取其他市场化方式减少天然气用量。负责能源事务的欧盟委员会委员卡德里·西姆松表示,主动减少天然气需求可以避免在为时已晚的时候仓促或单方面做出决定。这将有助于以最有效的方式实现节能目标,最大限度地减少对民众和企业的影响。(据《人民日报》)

中老铁路进出口货物突破百万吨

记者从昆明海关获悉,截至8月7日,昆明海关已监管放行1996列中老铁路国际货物列车,进出口货物总量达102.1万吨,货值约91.4亿元。

据介绍,中老铁路去年12月开通以来,国内已有江苏、内蒙古等30个省(区、市)通过中老铁路快速连通老挝、泰国、新加坡等国家和地区,跨境货物运输能力进一步提升。

为保障中老铁路国际货物列车高效运行,昆明海关在优化监管措施、完善口岸功能、强化内外联动、服务新业态发展等方面靶向发力,全力支持中老铁路跨境物流运能不断提升。

(据新华社)

受气候变化影响 瑞士冰川融化速度加快



当地时间8月6日,瑞士阿尔卑斯山,游客走在森弗勒宏冰川的融水溪流旁。在经历了数次被科学家归咎于气候变化的热浪之后,瑞士阿尔卑斯山的冰川正在以越来越快的速度融化。(据人民网)

匈牙利7月通胀率飙升至13.7%

匈牙利中央统计局8月9日发布的初步统计数据,匈牙利7月消费者价格指数较去年同期上涨13.7%,涨幅为1998年7月以来最高。

这一涨幅高于6月的11.7%,超出专家13%的预期,远高于匈牙利国家银行设定的3.0%目标。

数据显示,在过去12个月中,食品和耐用消费品价格涨幅最大。尽管匈牙利政府今年1月规定了6种基本食品的价格上限,但7月食品价格同比上涨27%,环比上涨4.1%;耐用消费品价格同比上涨14%,环比上涨1.9%。此外,7月剔除能源和食品价格的核心通胀率为16.7%,高于6月的13.8%。

为减轻通胀给民众造成的负担,匈牙利政府去年11月实施车用燃油价格限制措施。该措施有效期至今年10月1日,但匈牙利政府于7月底收紧了其适用范围,公司车辆不再享受优惠油价。

此外,由于能源价格飙升,匈牙利政府无法继续维持原有的家庭能源价格限制措施,决定从8月1日开始引入市场价格。即当家庭能源消费高于平均水平时,电价将从每千瓦时36福林提高到70.1福林(1美元约合388福林),天然气价格将从每立方米102福林提高到747福林。

根据匈牙利国家银行最新预测,匈牙利本年度通胀率将在11%至12.6%之间。(据新华社)

加里宁格勒州部分货物转运达限额

俄:立陶宛在人为加剧问题

加里宁格勒州之所以是俄罗斯的飞地,是因为加里宁格勒州与俄罗斯本土不接壤。

当地时间8月9日,俄罗斯飞地加里宁格勒州方面称,由于此前立陶宛限制俄罗斯通过铁路向该州运输货物,部分货物的运输数量已达上限,包括钢铁、石油等。俄方称,立陶宛正在人为加剧这些问题。

据路透社8月9日报道,加里宁格勒州州长阿里汉诺夫称,“到目前为止,我们用完了部分货物通过铁路转运的限额,这些货物包括钢铁、石油、化肥和木材等。因为设定的限额,我们已经无法再过境转运(相关货物)。”俄罗斯外交部巡回大使伊萨科夫表示,立陶宛以银行支付和交通物流方面的问题为由,限制通往加里宁格勒州铁路货运的做法“完全不可接受”。伊萨科夫称,立陶宛在人为加剧这些问题,俄方将继续就这个问题与立陶宛和欧盟等进行磋商。

加里宁格勒州是位于波兰和立陶宛之间的俄罗斯飞地,立陶宛铁路公司经营着连接加里宁格勒州和俄罗斯本土的唯一铁路线。今年6月,立陶宛铁路公司通知加里宁格勒州铁路公司停止过境一些受欧盟制裁的货物。7月24日,立陶宛铁路公司表示,将恢复对加里宁格勒州的铁路运输,允许受欧盟制裁的货物过境。但立陶宛仍会遵循欧盟的指导性文件,限制俄罗斯过境货物的数量,以免俄罗斯“借机逃避制裁”。

(据澎湃新闻)



这是8月4日在白俄罗斯明斯克州拍摄的大麦收割场景

白俄罗斯粮食收获季

近日,白俄罗斯开始大面积收割粮食作物。白俄罗斯农业与食品部预计,今年粮食产量将超过去年。(据新华社)

俄称扎波罗热核电站局势“愈加危险”

乌方说已将超过37万吨粮食运往7个国家

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃8月8日表示,由于乌克兰武装部队不断炮击,扎波罗热核电站周边局势“每天都变得更加危险”。乌克兰9日说,在“粮食走廊”开通后的9天内,已有超过37万吨粮食运往7个国家。

——扎哈罗娃8日在俄外交部网站发表声明说,乌方不断炮击扎波罗热核电站,“实际上是把整个欧洲当作人质”。俄方定期向国际原子能机构通报该核电站的最新情况,同时注意到国际原子能机构总干事计划访问扎波罗热核电站,俄方为此做了必要工作,目前访问“不再有任何障碍”。

——据乌克兰国家通讯社9日报道,乌克兰海港管理局当天在社交媒体上表示,在“粮食走廊”开通后的9天内,共有12艘船只离开乌克兰港口,运载超过37万吨粮食去7个国家。另有1

艘船驶入乌克兰切尔诺莫斯克港装载粮食。

——据俄媒报道,俄罗斯国防部9日通报说,位于克里米亚地区萨基机场的一处航空弹药储存区当天下午发生爆炸。克里米亚地区行政长官阿克肖诺夫同日表示,爆炸造成一人死亡。根据俄国防部说法,机场并未遭到炮击,未造成航空设备损坏。据悉,萨基机场是俄国防部的航空基地。

——俄罗斯石油管道运输公司9日在其官网发布通告说,乌方自8月4日起禁止俄方石油从过境乌克兰的“友谊”输油管道南线输送给匈牙利、斯洛伐克和捷克。由于遭受欧盟的金融制裁,该公司无法向乌方支付过境费,此前支付的过境费已被退回。乌克兰石油运输公司以未收到过境费为由,决定停止提供石油运输服务。(据新华社)